

福田登投资竞争力百强区榜首

羊城晚报讯 记者郑明达报道：记者6日从深圳市福田区委宣传部获悉，12月6日，赛迪顾问发布《赛迪投资竞争力百强区（2023）》。福田区自2021年、2022年连续位居全国第二后，今年排名上升一位，位居2023赛迪投资竞争力百强区榜首。

据了解，本次评价构建了政务服务、对外开放、基础设施、产业活力、人才吸引、要素保障6个一级指标及20个二级指标的评价体系，对全国除直

辖市和港澳台地区外的900余个市辖区展开综合评价。福田区高位过坎荣登第一，彰显了这座城区强大的发展韧性。

11月28日，2023福田区高质量发展招商大会上，福田区副区长、福田区河套深港科技创新合作区建设发展事务署署长朱江向海内外人才、企业发出邀约，并用“五个更”向全球推介福田——战略地位更高、空间潜力更大、政策服务更优、市场消费更旺、生活环境更优，概括选择福田的新理由。

而在一年前，福田区在招商大会上则拿出顶配“八最”发展要素——经济密度最高、金融机构最密集、总部企业最密集、地铁网络最密集、医疗资源最密集、教育资源最密集、商务配套最密集、公园绿地最密集来释放区域“强磁力”。

2023年度福田招商引资签约重大成果公布，据统计，以大会为标志，今年福田已签约和落地优质项目86个，累计意向投资额1306亿元。随着2023赛迪投资竞争力百强区公布，福

田也向投资商再次证明，选择福田是正确的。

未来，福田还将有哪些潜力？数据显示，目前，福田现有各种产业楼宇893栋，产业空间有接近3000万平方米。当前，福田区正提速建设河套深港科技创新合作区，香蜜湖新金融中心、环中心公园活力圈，以及加快推进华强北、车公庙、八卦岭等片区的更新，预计还将释放新的产业空间700万平方米。同时，福田还在积极建设各种专业楼宇，目前已达

到34栋，有效盘活了各种低效的业务空间400多万平方米。

更大的潜力还在于，福田深入落实省、省政府“百千万工程”部署，与惠州博罗、潮州湘桥、河源和平等对口联合招商，探索出一条总部加基地，研发加制造，协同发展新路。福田博罗共建的产业园中，博阳、博西、博东三大园区首期规划面积超5000亩，这5000亩全部是现成的土地，来了就可以用，可充分地满足制造业企业成片开发需求。

松岗街道多措并举助力戒毒人员回归社会

为充实科技禁毒、创新戒毒手段，提高戒毒人员管控力度，助力其回归社会，自2021年起深圳市宝安区松岗街道利用望里科技人工智能毒瘾渴求度评估与干预系统，对全街道戒毒人员逐步开展毒瘾渴求度评估。

人工智能毒瘾渴求度评估系统通过采集脑电、皮肤电等生理数据，结合人工智

能大数据算法，评估戒毒康复人员的实时心瘾状态，根据数据助力禁毒社工在日常回访、帮扶工作中有针对性地进行及时干预，实施精准管控。对于少部分测试后显示渴求度高的人群，开展毒瘾干预，其中包括认知康复、脱敏疗法、情绪控制训练，运用科技的力量，致力于让戒毒人员早日回归社会，翻开人生新篇章。（陈云强 吕嘉莉）

乘客手机遗失 司机及时归还

12月6日12点半，深圳西部公交M352路司机彭巧忠打扫车厢卫生时发现有部手机落在后排座椅上。他将手机交给站务员，凑巧此时电话铃声响起，站务员便告

知失主领取手机的位置。下午两点多，失主来到站务室，核实身份后取回手机激动地表示，必须要好好感谢这位驾驶员。彭师傅表示：“这是每一位驾驶员

（陈云强 陈章飞）

细心司机捡电话手表归还失主

11月27日，西部公交M352线黄石伟师傅运营结束对车厢进行卫生清洁时，发现了后排座椅处的电话手表后，利用电话手表中的通讯录联系了失主，并告知

对方电话手表现在存放的位置和领取方式。

黄石伟师傅连声称谢。黄石伟师傅表示：“举手之劳，不足挂齿。”赠人玫瑰，手有余

香，物归原主，对公交驾驶员来说，这已经成为大家内心的自觉，也正是这份自觉，让深圳的市民乘客越来越感觉到公交温暖，城市温度。（陈云强 陈章飞）

火速寻机记

乘坐M263线粤B04063D公交车，下车后才发现手机不见了，于是拨打了平安车队的值班电话碰碰运气。

车队接到报失电话后，



中国植物园学术年会在深圳举办

羊城晚报讯 记者李晓旭摄影报道：12月6日至7日，2023年中国植物园学术年会在深圳举办。中国植物园学术年会每年举办一次，是我国植物园领域最具影响的全国性会议。本届学术年会由中国植物学会主办，深圳市中国科学院仙湖植物园承办，以“保护中国的植物多样性”为主题，旨在进一步促进中国植物园的高质量发展，加强植物园的管理与技术进步。

会议期间，来自全国植物园的资深专家、中青年骨干和后起之秀进行深度交流，探讨如何拓展植物园的科研核心功能，利用科学技术手段助力植物园建设以及提升科学传播、科学普及功能，讲好植物故事，彰显中华文化和生物多样性魅力，建设中国特色、高水平的植物园。

其间，深圳市仙

湖植物园举办“多肉植物科普展”及“‘蕨’处逢生——蕨类植物展”。“多肉植物科普展”为仙湖植物园首次举办，为期12月1日至10日，展场位于园内仙人掌与多肉园科普馆及综合馆，共展出420余种多肉植物，其中，科普馆展出了百岁兰、菊水缀化、小人帽子缀化、象牙宫等珍稀品种，综合馆布置了深林奇境、异域绮梦、多肉喷泉和多肉阳台等多肉植物景观，风格各异，可让游客感受到多肉植物的奇趣魅力，体验异域生态之美。“‘蕨’处逢生——蕨类植物展”位于园内蕨类中心知蕨馆，精选了来自亚洲、非洲、大洋洲和美洲的50种附生蕨类，其中鹿角蕨属全部18个物种一同亮相，难得一见，展览时间为12月5日至17日期间的每周二、周四、周六和周日的10:00—16:00。

蒙牛集团奶产业链伙伴可持续发展大会举行

SOP实现牧场标准化管理，降本增效



现代牧业通辽牧场SOP对标互学现场



近日，蒙牛集团联合政府主管部门、国家奶牛产业技术体系，以“更绿色、更营养、更智慧”为主题共同举办的“蒙牛集团奶产业链伙伴可持续发展大会暨2024牧场SOP对标互学活动”，在内蒙古巴彦淖尔、鄂尔多斯、通辽三地举行。

活动不仅邀请了奶产业链“草牧奶、种养加、产学研”等科研机构、高校专家，还有呼和浩特、巴彦淖尔、鄂尔多斯、通辽、包头等内蒙古区域，以及山西、辽宁、吉林、黑龙江等区域蒙牛产业链合作伙伴共计300余人参加。

内蒙古是全国名副其实的“奶罐”。在推进内蒙古奶业振兴的进程中，蒙牛集团作为“蒙字号”领军企业，积极带动一批农牧民进入规模化、集约化的智慧数字化养牛时代，帮助奶牛养殖户发展为奶牛养殖企业，助力其发展壮大，为推动内蒙古奶业高质量发展贡献力量。

近年来，蒙牛结合国内外先进的牧场管理经验和标准规程，梳理出科学、系统的牧场各环节关键控制点和措施，建立了蒙牛牧场标准化操作规程（以下简称“SOP”），解决牧场在规范化操作、生产过程追溯、员工管理等方面的需求，实现牧场标准化管理，降本增效。不少牧场从中获益，成为养牛界的“扛把子”。

街道速递

玉塘街道持续开展普法专项宣传活动

近日，光明区玉塘街道持续开展普法专项宣传活动。

玉塘街道组织发动数名党员精准帮扶吸毒人员，大力开展“平安关爱”专项行动，切实将党和政府的帮扶和关爱传递至每一名社会面吸毒人员及家庭；积极研究帮扶救助措施，提供柠檬茶制作等实用技能培训，拓宽吸毒人员就业渠道，助力戒毒人员融入社会。

此外，玉塘街道还联合田寮社康中心在辖区内开展公益会诊活动，通过为有需求的戒毒康复人员及社区居民进行健康询问，提供针对性指导建议，积极营造全社会自觉抵制毒品的浓厚氛围。

玉塘街道积极宣传《中华人民共和国反电信网络诈骗法》《反恐怖主义法》《反间谍法》等普法知识，在上级部门的有力指导下，统筹发展与安全，稳步推进系列防治反诈及反恐措施，成效显著，有效提升宣传防范质效，筑牢了玉塘辖区群众的“防诈骗”“国家安全墙”。

同时，玉塘街道“V爱之家”心理关爱空间走进光明区深大实验学校，面向高一年级学生开展“心向阳光，幸福成长”生命教育心理健康讲座，对近年来常见的“空心病”现象进行专题演讲，旨在加深学生对于生命、死亡和价值感的理解。（于木子 唐守英 彭勇）

马田街道开展“平安建设宣传月”宣传活动

为进一步加强马田辖区内居民安全教育，提高社区居民法治意识、安全防范意识和自我保护能力，营造安全稳定、文明和谐的社区环境，近日，光明区马田街道联合普法宣传、治安防范等宣传教育平台在合水口社区文化广场组织开展“平安建设宣传月”宣传活动。

活动现场，通过多维度紧密结合国家安全、禁毒、反邪教、群防群治等宣传主体，以悬挂宣传横幅、现场咨询解答、发放宣传资料、摆放宣传展板等形式，向居民群众开展平安建设系列宣传，普及法规政策，提供法律咨询。并耐心细致地讲解平安法治、防养老诈骗、反邪教、心理等基础知识，

马田街道举办禁毒普法宣传活动

“涉毒行为都是违法行为，千万不要去尝试……”近日，光明区马田街道综合治理办在光明大街里商场门口举办“迎国家法制宣传日，禁毒法律法规创心中”禁毒普法宣传活动。

为了在“12·4全国法制宣传日”做好禁毒宣传普法活动，进一步加强居民的禁毒法律意识，提升居民的自我保护能力，马田街道综合治理办开展禁毒普法宣传活动。活动主要以“禁毒法”、毒品种类、禁毒VR设备体验、“禁毒连连看”游戏互动等四个活动环节，“现场解说+亲身体验”让居民在活动现场热情高涨。通过工作人员结合真实案例的解说，有效加强了居民的禁毒法律意识，精准提升了他们的自

我保护能力。同时，呼吁广大居民一起构建起禁毒防线，倡导群众从自身做起，养成良好的生活习惯和价值取向，鼓励群众主动参与到禁毒宣传当中来，帮助家中青少年培养积极向上的人生观、价值观，劝导身边的亲朋好友自觉远离和抵制毒品，以身边的“小家幸福”护好社会的“万家幸福”，形成打击毒品人人参与的良好社会氛围。

此次活动通过以案说法，覆盖人群500余人，发放宣传资料80余份，提醒了居民们增强警惕心。工作人员表示，之后会继续加强禁毒法律法规及毒品宣传，引导群众切实做到远离毒品，珍爱生命，共同构建和谐社会。（于木子 罗华锐 陈晓丽）

标准化管理让牧场实现降本增效

作为本次系列活动的标杆牧场，现代牧业通辽牧场拥有奶牛存栏13500余头，自建成13年来荣获了国家级奶牛核心育种场、国家级生态农场、绿色学生奶基地等多项荣誉。牧场将标准化、精益化管理落到了每个生产环节，饲喂标准、卫生标准、安全标准细化到“有数可依”、确保责任到人，自主研发液态奶基因组芯片“现代一号”提升奶牛单产水平。此外，该牧场还通过粪肥发酵二次利用工艺技术、智能项圈监测牛只等措施，探寻绿色智慧化发展道路。

本次活动还走进了乌拉特前旗现代牧业第一牧场。该牧场通过合理化运用机械设备，鼓励员工积极参与，同时按籽粒破碎数量、干物质大于30%进行验收接收，保证收货质量符合收购标准，避免了青贮汁液外流导致重量损耗。2023年，牧场每吨青贮压缩费用成本11.27元，在行业内处于较低

水平。标准化管理让现代牧业在生产经营管理中实现降本增效。

内蒙古璞瑞农牧业有限公司（以下简称“璞瑞牧场”）与蒙牛集团合作20余年，目前牧场存栏5600头，日产奶量90吨，积极落地蒙牛在犊牛、奶厅、设备、饲养、繁殖、兽医等六大模块中的标准化规程，生产运营水平得到不断提高。

璞瑞牧场SOP对标互学现场气氛热烈。璞瑞牧场从选址，到种养结合、自种自控，再到数智化运营管理，以及基因组检测、胚胎移植等，均走在我国牧场发展前列。通过自种模式，牧场流转周边水浇地7300亩，种植青贮玉米、苜蓿、燕麦等，降低饲喂成本，每年可降本290万元。实现粪肥还田，日处理沼液250吨。与此同时，璞瑞牧场同科研机构、高校建立合作，成立自治区首家奶牛科技小院。此外，牧场还引进智能牧草项目，打造7天鲜草工厂，带动乳业安全绿色发展。

对标管理、精准饲喂、降本增效”提升奶业竞争力

内蒙古自治区农牧厅奶业处负责人王红柳在系列活动致辞中表示，蒙牛集团作为内蒙古土生土长的乳制品领军企业，始终紧密与农牧民利益联结，利用国内外优势资源，持续向养殖企业提供技术服务、融资贷款等多方面支持，帮助养殖企业“对标管理、精准饲喂、降本增效”，为内蒙古自治区奶业高质量发展提供了有力支撑。

通辽市人民政府副秘书长贺其叶力图表示，蒙牛集团举办此次大会，帮助合作牧场“对标管理、精准饲喂、降本增效”，通过工作

将持续推动技术标准化、标准国际化

活动期间，蒙牛集团还为现代牧业通辽牧场、璞瑞牧场为代表的10家牧场授予党建共建示范牧场牌匾。云养牛公司、蒙元种业公司与现代牧业兴安盟牧场为代表的6家牧场举行了奶产业链赋能牧场高质量发展签约仪式。此外，蒙牛集团与内蒙古自治区农牧厅、国家奶牛产业技术体系、中国农业大学、爱养牛公司、云养牛公司、现代饲料公司、蒙元种业公司、璞瑞牧业共同启动了精益牧场管理“4002”项目。

深化落地“2025价值共享”战略，紧密农牧民利益联结，是蒙牛集团一直以来践行的社会责任。2023年，蒙牛集团启动“五大纾困行动”，从技术、资金、政策、采购、党建等方面为合作牧场纾解困难，通过“产学研”深度融合，以系统的技术服务为牧场降低公斤奶成本约0.08元。牧场生产经营集采、代采为牧场节约采购成本1400多万元。加速实施“百万奶牛基因改良计划项目”，联合金融机构发布“奶牛

信用卡”“智牛E贷”等惠农金融产品，累计发放近10亿元纾困资金。与合作牧场建设30多个党建共建示范阵地，以党建引领推动农牧民增收致富，助力奶业高质量发展。

标准是科技创新的载体，奶牛养殖标准化将助力奶业高质量发展。蒙牛集团奶源事业部总经理程晓飞表示，牧场SOP对标互学活动就是让合作牧场伙伴“寻找差距，提升管理，共渡难关，可持续发展”。为此，蒙牛制定了“2246”发展目标，即2024年后达成2个突破、2项升级、4个全覆盖、6大SOP模块100%落地。

据介绍，今年年底前，互学活动还将在京津冀、山东等奶业主产地开展。未来，蒙牛将持续推动技术标准化、标准国际化，全力提升合作牧场整体生产运营水平，激活奶业创新活力，不断夯实更绿色、更营养、更智慧的奶业根基，为推动奶业高质量发展，奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献蒙牛力量。



璞瑞牧场7天鲜草工厂

乌拉特前旗现代牧业第一牧场